

大理州退役军人事务局多措并举加强退役军人思想政治引领

大理州高度重视退役军人思想政治工作的引领作用，工作中有抓手、多内容、创特色，探索建立常态化长效机制，将退役军人的正能量引入社会建设和基层治理，引导广大退役军人退役不褪色、建功新时代。

加强示范引领，增强退役军人荣誉感。筑牢退役军人思想政治工作“生命线”，做好退役军人先进典型事迹挖掘宣传，联合州委宣传部、大理军分区评选年度“大理州最美退役军人”。拍摄《榜样的力量 一生情注洱海清》杨来保专题宣传片，《折翼天使的暖心“兵教头”》和一泉事迹在中国退役军人杂志刊登。打造大理州退役军人志愿服务品牌，组建州、县、乡、村四级退役军人

志愿服务队1275支，共计9066人。州级退役军人志愿服务队成立以来累计开展疫情防控、爱心送考、抢险救灾、慰问困难群众等志愿服务活动15次，参与人数达400余人。云龙县退役军人关爱青少年志愿服务项目，大理市城市管理综合执法大队被评为“云南省最美退役军人志愿服务队”。

擦亮品牌特色，增强退役军人归属感。坚持正确的政治导向、价值导向、舆论导向，组建大理州“老兵永远跟党走宣讲团”，邀请功臣模范、优秀退役军人等深入机关、学校、社区、部队开展宣讲活动。全州共组建“老兵宣讲团”13支，吸收成员98人，开展“老兵永远跟党走”各类主题宣讲活动80次，受众1.2万余人。高质量打造“洱海生态卫士”“大理双拥五朵金花”“州舰共建”“军人驿站”四张大理特色双拥品牌，以工作塑造品牌，以品牌推动工作，营造爱国拥军、爱民奉献的浓厚社会氛围，提振社会拥军热情。

做实帮扶援助，增强退役军人获得感。加大慰问帮扶，对全州优抚对象、企业军转干部、军队离休干部等进行普遍慰问。今年以来，帮扶援助困难退役军人410人，其中就业帮扶62人、医疗帮扶190人，切实把党和政府的关怀温暖送到困难退役军人和优抚对象身边。积极拓宽退役军人优质稳定就业渠道，研究确定了《2024年新增退役军

人就业工作目标实施方案》，通过“创业带动就业+专场招聘+精准就业+常态化就业推荐”的模式，与相关部门形成常态化招聘信息共享机制，建立退役军人就业岗位库。举办退役军人专场招聘活动17次，新增退役军人就业805人。在第六届“中国创翼”创业创新大赛“欧亚杯”大理州选拔赛中，2个军创项目分别获得二等奖、三等奖。

[易湘 冯娟]



弥渡血防站开展问卷调查送健康活动



为积极响应党中央发出的建设健康中国的号召，走好新时代党的群众路线，近日，弥渡县血防站以党建为引领，组织全站职工进村入户开展问卷调查，把健康服务送到群众家中。

此次问卷调查在螺蛳轻、中、重的12个自然村开展，问卷对象为6-65岁常住居民及中小学生，采取集中和入户两种形式，共开展问卷调查1207人，发送血防知识宣传材料1207份、宣传纸杯60350个、环保袋1207个。

通过健康上门服务，以问卷调查的方式评估血吸虫病防治知识知晓率和健康行为形成率，介绍、传授血吸虫病防治知识和防护技能，提高了人群预防控制血吸虫病的意识和自我防护能力，帮助群众自觉转变不良、不卫生的生活习惯，减少或避免血吸虫感染，并能主动参与和配合血吸虫病防治工作，为今后开展血防健康教育找准明确的方向，取得很好的效果。

[郑艳星]



7月19日，云南大学附属医院熊志宏专家团队到大理市第一人民医院举行疼痛相关疾病义诊。

为进一步提升医院综合服务能力，强化核心竞争力，搭建高层次创新平台，让患者足不出户就享受专家优质诊疗服务，大理市第一人民医院与云南大学附属医院疼痛科熊志宏专家团队结成“疼痛专科联盟”。下一步，双方将通过资源共享、技术培训、人才交流等方式深入合作持续提升医院综合服务能力。

[汪洋 摄]

安全用网需筑牢“三道防线”

网络是柄“双刃剑”，在给人们带来各种便利的同时，也隐藏着诸多风险和隐患。习近平总书记指出：“没有网络安全就没有国家安全；过不了互联网这一关，就过不了长期执政这一关。”党员干部只有从思想上、认知上引起高度的重视，在行为上做好表率，才能带头规范网络行为，筑牢网络安全防线。

牢记身份，筑牢思想防线。网络既非“虚拟空间”也非“法外之地”，网络的传播效应是爆炸式的，更需要党员干部牢记身份、谨言慎行，以更高的党性标准和要求，维护好党和国家的良好形象。要注重党的创新理论学习，树立正确的“三观”，不断提升“政治三力”，让自身的网络行为有“边界”。要发挥模范带头作用，走好网上

群众路线，规范网络行为，促进形成健康向上、风清气正的网络环境。

正视风险，筑牢认知防线。网络充斥着各种信息，陷阱多、诱惑多，别有用心的人通过利诱、色诱等方式，千方百计地窃取重要敏感信息，各种网络诈骗更是花样百出，令人防不胜防。这就需要广大党员干部擦亮眼睛、提高警惕，避免心存侥幸、酿成大错。

严守纪律，筑牢行为防线。要加强网络安全相关知识学习，提升安全用网的技能，养成良好的用网习惯。不轻信网言网语和随意跟风点赞、转发，不在联网电脑和个人手机上处理涉密信息。在工作和生活中，时刻紧绷网络安全意识，学会安全“用网”“信网”，以实际行动构筑安全网络空间。[倪会高]

清○廉○大○理

一个人能否廉洁自律，最大的诱惑是自己，最难战胜的敌人也是自己。